

Deveto srečanje otroških in mladinskih zborov

Bilo je 10. aprila v dvorani Pionirskega doma. In če govorimo o devetem, pomeni to že kar tradicionalno srečanje.

Takšna oblika nastopov je za otroke zelo privlačna, saj nastopajoči pevci slišijo vse zборе, in jih lahko primerjajo, poleg tega pa je nastop praznik za mlade poslušalce.

Nastopilo je deset zborov, sedem otroških in trije mladinski, s 670 pevci. To je sicer malo manj kot lani, a je že tako, da število pevcev in zborov vedno niha. Zaradi bolezni zborovodje sta letos odpadla še zbor iz Zaloga, pogrešali pa smo mladinski zbor OŠ Jožeta Moškriča in otroški zbor OŠ Dolsko. Ni ju bilo iz opravičljivi

vih vzrokov, zato to še ne pomeni slabega zanimanja zborov, ki nastopajo na šolskih prireditvah, je skoraj še enkrat toliko, kot smo jih slišali na srečanju in pričakujemo, da bomo naslednje leto spoznali katerega izmed njih.

Ker je bilo srečanje posvečeno 30. obletnici osvoboditve, so bile pesmi tematsko enotne

– borbene, revolucionarne in partizanske. Nastop je bil kvaliteten, interpretacija pesmi na primerni ravni, program pa kljub zoženemu izboru tak, da so ga otroci radi peli. K uspehu revije je pripomogla tudi vzorna klavirska spremljava profesorice Silve Hrašovec, posebno učinkovit pa je bil zaključek srečanja, ko so vsi zbori v dvorani skupaj zapeli pesem Slava tebi, domovina. Spremljal jih je harmonikarski orkester glasbene šole Moste-Polje.

Če vemo, da imamo na vseh šolah naše občine le nekaj zborovodij s formalno strokovno izobrazbo, vsi ostali so razredni učitelji, smo lahko takih srečanj še bolj veseli. Omeniti moramo še Mira Kokola, ki je s svojim večletnim mentorstvom prispeval h kvalitetnemu nastopu.

Na prireditvi smo pogrešali predstavnika zavoda za šolstvo, saj je nastop takega števila

pevcev gotovo vreden pozornosti.

Za konec pa še na kratko o vseh tistih težavah, na katere sploh ne pomislimo in ne vemo zanje vsi mi, ki radi – ali pa tudi ne – poslušamo petje. Našete težave pri delu z zbori veljajo skoraj za vse šole: nimajo posebnih pevskih sob in klavirjev, na dvoizmenskih šolah so vaje zborov lahko samo sedmo uro, vendar manjše število ur glasbenega pouka slavo vpliva na glasbeno izobrazbo učencev, saj je tiste, ki znajo peti po notah, laže voditi pri zboru kot one, ki nimajo osnov glasbene teorije, pevci večinoma sodelujejo tudi v drugih šolskih aktivnostih, zato jim za petje v zboru zmanjka časa, poleg tega pa se jim še križajo urniki, nazadnje, in ne najmanj važno, pa je vprašanje učiteljev s primerno izobrazbo za glasbeni-pouk. Teh primanjkuje v vsej republiki.

ALENKA LOBNIK-ZORKO

VELIKI FINALE

Pred polno avlo OŠ Keteja in Murna so se v soboto, 29. marca zbrali učenci – zmagovalci odrednih tekmovanj osnovnih šol na končnem tekmovanju za Moškričevo značko: Letošnje tekmovanje je bilo posebno slavnostno zaradi počastitve 30-letnice osvoboditve. 72 jih je bilo. Navzoč je bil tudi predstavnik pokrovitelja tekmovanja – Združenih papirnic Vevče.

Namen tega vsakoletnega tekmovanja je spoznavanje NOB domačega kraja, pa tudi vseh jugoslovanskih narodov. Letos smo obseg tem razširili, saj je doslej zajemal le tematiko naše občine v tem času.

Letošnje srečanje bi lahko upravičeno imenovali – veliki finale, saj so bile moči znanja enakovredno razdeljene. Med osmimi razredi ni bilo lahko

dobiti zmagovalca, saj so imele vse šole enako število točk in so si tako delile prvo mesto. Tudi med drugimi razredi smo imeli tri ali celo več šol z enakim številom točk, ker nismo uporabljali dodatnih vprašanj.

Neprijetno smo bili presenečeni, ker med poslušalci nismo zasledili predstavnikov ZSMS.

Da bi programu dali še bolj svečano obeležje, smo povabili nestorja slovenskih pevcev Ladka Korošca in njegovega stalnega spremljevalca, recitatorja Marjana Benedičiča. Spored je popestril tudi nastop članov dramske skupine SVOBODA iz Zadvora, ki so se predstavili z odlomkom iz Moškričevih Rdečih rož.

Španski borec in narodni heroj Štane Bobnar je s svojo navzočnostjo obogatil naše tekmovanje. Pripovedoval nam je spomine iz nekdanjih, večkrat težkih in obenem nepozabnih partizanskih dni. Zadoneja je pesem – borbena pesem, ki jo je zapel mladinski pevski zbor OŠ Keteja in Murna.

Posebno toplo smo pozdravili Marjana Moškriča, predsednika naše občine. Izročili smo mu spominsko darilo in šopek nageljev, namenjenih njegovi materi.

S prisrčnimi besedami predstavnika odbora za Moškričevo značko Staneta Kebra in pismom, ki smo ga poslali tovarišu Titu, smo sklenili 6. občinsko tekmovanje. Na svidenje prihodnje leto na naslednjem občinskem tekmovanju!

TANJA DOMINKO

Mini jubilej radio Saturnus

Med oblikami stalnega obveščanja in onformiranja imajo v Saturnusu tudi vsakdanjo radijsko oddajo. Traja deset minut, teče pa med obema dopoldanskima malicama in pred delovno izmenico ob 14. uri. V njej poročajo o sejah delavskih svetov in o delu družbenopolitičnih organizacij, o mladih, kulturi in športnih dogodkih. Posebnost oddaje, ki je bila 7. aprila že petdeseta: sestavljajo in preberejo jo delavci sami, prav tako sami izberejo glasbo. Tovarniška informativna služba le usmerja in usklajuje programsko shemo.

Jagr

Začetek revije amaterskih gledaliških skupin

V nedeljo, 13. aprila je bil v Javoru začetek XI. revije gledaliških skupin občine Moste-Polje. Nastopila je skupina Anton Mehle iz Senožeti s komedijo NAŠI TRIJE ANGELI, ki sta jo napisala Sam in Bella Spewack. Javorčani, ki so napolnili dvorani do zadnjega kotička, so bili izredno zadovoljni z igro gostujočih igralcev in jih nagradili z lepim aplavzom. Navedeno delo so Senožetani uprizorili že trinajstič v tekoči sezoni. Razpored nadaljnjih revijskih predstav:

– V nedeljo, 20. aprila Miško Kranjec POT DO ZLOČINA – KUD Dolsko gostuje v Zadvoru,

– 27. aprila Jean Anouilh CECILJA ALI ŠOLA ZA OČETE – Svoboda Zalog gostuje v Hrušici,

– 4. maja Ruzente FLORENTINSKI SLAMNIK KUD Prežganje gostuje v Javoru,

– 10. maja Jože Javoršek MANEVRI – dijaki VI. gimnazije nastopajo v Polju,

– 11. maja Lawrence SNAHA – KUD France Prešeren iz Javorja gostuje v Senožetih,

– 18. maja nastopijo v Zalogu člani igralske skupine Saturnus, harmonikarji glasbene šole Moste in člani DPD Svoboda Zadvor,

– 25. maja Josip Ogrinec V LJUBLJANO JO DAJMO – igralska skupina iz Besnice gostuje v Dolskem,

– 1. junija 1975 zaključno srečanje vseh aktivnih kulturnih delavcev občine Moste-Polje v Senožetih.

PISMA BRALCEV

Štepanjsko naselje tudi z druge strani

Ker me zanima kako napreduje gradnja Štepanjskega naselja, si ga večkrat ogledam. Pišem vam, ker ste že nekajkrat objavili članke in fotografije o napredovanju gradnje naselja. V februarški številki ste objavili sliko naselja, pod njo pa pripisali „Štepanjsko naselje vsak dan menja svojo podobo!“ To je res, toda Štepanjsko naselje se menja tudi z druge strani, česar marsikdo ne opazi.

Vselili so se prvi stanovalci a v novi ulici Ob Sotočju so napravili okolico tako, da ni nikomur v ponos. Ko pridete čez novi most za pešce imate kaj videti. Breg Gruberjevega kanala od mosta dalje je ves nametan s papirjem, raznim polivinilom in drugo šaro. Za bloki je polno velikih kartonskih škatei, papirja, polivinila in drugih odpadkov. Pred bloki ni dosti boljše. Kaže, da se stanovalci za red in snago kaj malo brigajo, nihče pa za to ni odgovoren. Hišnih svetov še ni, podjetje Snaga pa tudi še ni poseglo vmes.

V tem naselju bo čez 3000 stanovanj ali več kot 10.000 ljudi in če bodo vsi stanovalci tako malomarni, bo to Štepanjsko odlagališče smeti. Zakaj prvi stanovalci ne zažgejo kartonov, papirja in polivinila, da je okolje porazno? Investitor ali občina bi morali napraviti kontrolo in jih opozoriti!

Sam sem bil priča, kako sta iz plavega bloka oče in sin odnesla polno kartonov in papirja čez parkirišče, ter tam mirno odvrгла vso šaro.

Pri tem svojem pisanju nisem imel slabega namena. Želel sem le opozoriti na problem novega Štepanjskega naselja, ki bi se brez nadzora lahko še povečal. Ker sem navedel samo dejstva, ki jih lahko vsakdo vidi, pri čemer nisem nikogar žalil, bom ostal anonimen.

Najlepša hvala za pozornost in lep tovariški pozdrav upokojeni občan iz Most N. N.

PRIPIS UREDNIŠTVA

Prispevkov anonimnih piscev praviloma ne objavljamo. Tokrat smo naredili izjemo, ker je prispevek dobronameren, predvsem pa zato, da opozorimo še vse druge morebitne anonimne pisce na zgornje naše načelo.

Uredniški odbor ne vidi razloga za anonimnost in je v Naši skupnosti ne sprejema. Avtor lahko ostane bralcem neznan, če želi, da ga pod prispevkom ne podpisemo. Nikakor pa ne sme biti neznan uredništvu. Zato zahtevamo njegov poln naslov.

Upamo, da ne zahtevamo preveč. Zelo želimo, da nam pišete o stvareh širšega družbenega pomena. Rubrika PISMA BRALCEV je kar prevečkrat prazna, vendar smo primorani od piscev zahtevati ta minimalni pogoji.

Spoštovani tovariš urednik!

Lepo je brati in poslušati o našem napredku, o novih cestah, tovarnah in stanovanjih. Manj prijetno pa je spremljati vesti o vedno novih podražitvah, pa o davkih in prispevkih, ki so potrebni za uresničitev raznih načrtov za nov nadaljnji razvoj.

Pa vendar so obstajali že leta in leta organi, ki so bili dolžni spremljati potrebe in razvoj tako velikega demografskega prostora, kot je Ljubljanska kotlina.

Dostikrat se o tem vprašujem, kot član naše družbe, kot član ZK, pa tudi kot učitelj na eni naših osnovnih šol, kajti dostikrat se je treba z učenci pogovoriti tudi o problemih v našem življenjskem okolju in kako naj odgovorjam na razna vprašanja mladih kritičnih ljudi, ki opažajo dobre in slabe strani starejših in vse družbe?!

Gre za to, da je dostikrat slišati o koristnosti raznih ukrepov ali akcij, posledice teh pa so po nekaj letih kot dlaka za oslom, ki se je povajal, potem pa se je izgubil v neznanu. Gre za odgovornost.

Kako naj razložim, zakaj se sušijo pred leti zasajeni topoli med Vevčami in Kašljem. Visoki so po osem metrov in več, pa jim ljubje odpada in pod njim so svoje delo opravili črvi, ki so se lepo na toplem zredili in so kot metulji oz. hroščki vsako leto znova pripravljeni na nove uničevalne polete. Več kot pol teh dreves letos ne bo ozelenelo, nobene vrednosti nimajo več. A delavci jih niso sadili brezplačno in tudi sadike verjetno niso bile zastoj, da ne rečem, da so nekaj na tej površini kmetje kosili za živino. Kdo je odgovoren za to, recimo, biološko sramoto na obronku Ljubljane?

In verjetno ni nihče kriv za to, da ob deževju narasla Ljubljana trga obalo, da prej omenjeni topoli s tručem padajo v kalne valove in ogrožajo kašelski leseni most in založbo tudi? Ali ne bi bilo mogoče preprečiti, da se ta ljuba smrdeča Ljubljana pod Spodnjim Kašljem ne bi obnašala kot Hoang-ho, ki v nekaj dneh prestavi strugo in spodkopuje cesto pri Zavogljju?

Kdo je kriv, da na prekopani cesti v Kašlju (zaradi podzemeljskega električnega kabla) teden dni nihče ne zasuje resda samo štiri centimetre globokega jarka, kjer so prekopali asfalt? Ampak kolezar lahko pade in se poškoduje, motomemu vozilu se lahko zlomi vzmet ali os. Pa bi en sam delavec ne imel deset minut dela s posipanjem dveh samokolnic peska. Kdo naj pospravi z asfaltne ceste ob gradbišču ali njivi kupe blata, ki jih razvečejo vozila v deset in deset metrov dolge spolzke preproge? Morda obstaja kako bitje, ki mora od časa do časa pregledati ceste in po potrebi dosuti pesek na bankine, da ne bi pokal asfalt in vsako naslednjo pomlad „razcvetel“?

Mi bo kdo odgovoril na ta in podobna vprašanja? Naj se sprizajnim z mislijo, da pač odgovarja skupnost – nekaj, kar sestavljamo vsi posamezniki?

Se res zavedamo vsi le svojih pravic, ne pa dolžnosti, pa naj bo poklicnih ali pa splošno človeških?

In ne nazadnje: kako naj se gremo napredek, ko pa ne znamo čuvati in odgovarjati za tisto, kar že imamo in ni samo moje ali tvoje, ampak naše?

JOŽE KOZAMERNIK

DEŽURNI 41-035

Konferenca mladih iz Krajevni skupnosti pri občinski konferenci ZSMS Ljubljana Moste-Polje je priredila seminar za vodstva osnovnih organizacij ZSMS iz krajevnih skupnosti. Seminar je bil 18. in 19. aprila v prostorih skupščine občine Ljubljana Moste-Polje in je obsegal naslednje teme: družbeni in politični položaj v SFRJ, samoupravljanje v krajevni skupnosti, vloga ZSMS pri nadaljnji graditvi samoupravne socialistične družbe, ter naloge ZSMS pri ljudski obrambi. Predavali so Aleš Kardelj, Sašo Novak, Srečko Čož in Bojan Zajec. Slovesen zaključek seminarja je bil v soboto, 19. aprila v OO ZSMS Šmartno, kjer je istočasno potekal tudi šahovski turnir.

Sekretariat se je 21. marca sestel na svoji 4. redni seji, na kateri je razpravljalo o delu posameznih komisij in konferenc pri OK ZSMS Moste-Polje. Na seji so se odločili, da bodo člani sekretariata obiskali posamezne 7. razrede osnovnih šol naše občine ter seznanili bodoče mladince z nalogami ZSMS. Člani sekretariata so svoje naloge uspešno opravili in akcija je bila 20. aprila zadovoljivo zaključena.

10. aprila je bila ustanovljena KMD (konferenca mladih delavcev). Formirana je bila po skrbnem postopku kadrovanja in priprav akciskega programa ter na osnovi izkušenej zadnjega mandata. V naši občini je formiranih 46 osnovnih organizacij ZSMS v

TOZD, v njih pa je preko 1500 članov. Delovanje OO že presega okvire posameznih predsedstev in se širi prek referentov in komisij za razna področja.

Na ustanovni konferenci je bil za predsednika KMD izvoljen Jože SATLER iz OO ZSMS Indos, za sekretarja pa Brane TESOVNIK iz OO USMS Slovenija-cesta – TOZD Mehanični obrati. Delegati so izvolili tudi 15-člansko predsedstvo, sprejeli poslovník KMD in akcijski program za nadaljnje delo. Mladi so med drugim razpravljali tudi o sodelovanju osnovnih organizacij ZSMS v TOZD z OO ZSMS v Krajevnih skupnostih pri lokalnih delovnih akcijah.

18. aprila smo imeli mladi zaključno predavanje v sklopu mladinske politične šole za osmošolce: Nadaljnja vloga in akcija ZSMS pri izgradnji samoupravne socialistične družbe.

7. aprila je bila ustanovljena OO ZSMS v Intervropi.

19. aprila je bila ustanovljena OO ZSMS Pletenina – Bizovik

20. aprila je bila ustanovljena OO ZSMS Klopce (!)

11. aprila je bil ustanovljen stalni aktiv ZSMS Senožeti v okviru OO ZSMS Dolsko.

19. aprila je bilo organizirano šahovsko tekmovanje med vsemi OO ZSMS iz kra-

jevni skupnosti. Prireditev je bila v KS Šmartno (to je letos že drugo športno tekmovanje – srečanje mladih iz krajevnih skupnosti).

15. aprila so na posvetu predstavnikov OO ZSMS obravnavali rezultate analize realizacije kongresnih dokumentov ter sprejeli naloge za nadaljnje delo; več pozornosti bodo dali idejnopolitičnemu usposabljanju članov, kadrovske politiki, akcijam ob 30-letnici osvoboditve itd.

Na 3. seji predsedstva OK ZSMS Ljubljana Moste-Polje 17. aprila 1975 so med drugim obravnavali predlog izhodišč za dolgoročni družbeni razvoj Ljubljane – Ljubljana 2000, predlog družbenega načrta Ljubljane 1976–1980 ter dokumente ob konstituiranju medobčinskega sveta ZSMS ljubljanske regije. Obravnavali so tudi aktualne naloge in kadrovske zadeve.

Zadnja številka Delovnega informatorja občinske mladinske organizacije je izšla v 300 (!) izvodi in je bila zelo široko in pestro sestavljena.

Zanimanje za letošnje mladinske delovne akcije je izredno, zlasti se na gimnaziji, in boljše kot lani v OO ZSMS v TOZD. Žal tudi letos še ni podpisan družbeni dogovor o brigadah, tako da sta še vedno vprašljivi delovni akciji Haloze in Suha krajina. Celo Brkini še niso čisto zagotovljeni. Finance, finance ...

